
第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

＜ 自己への評価 ＞

問１６

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

４．自分のこと

　『好き』を見てみると、小学男子が７８．７％で最も高い。一方、『きらい』を見てみると、中学女子が
５５．５％で最も高く、次いで高校女子が５２．７％となっている。また、小学生、中学生、高校生のい
ずれも女子のほうが男子よりも高い。

 あなたは自分のことが好きですか。

　自分のことが好きかどうか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が４５．４％で最も高い。
　「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせた『好き』（５９．０％）は、「きらい」と「どちらかといえばき
らい」を合わせた『きらい』（４１．０％）より１８．０ポイント高い。

　『好き』を見てみると、小学生が７２．２％で最も高く、最も低い高校生（５０．３％）とは、２１．９ポイ
ントの差が見られる。また、中学生では６．８ポイント、高校生では０．６ポイントとわずかではあるが
『好き』のほうが『きらい』よりもポイントが高い。

図２４－１　自己への評価
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図２４－２　自己への評価
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

　【時系列比較（平成１０年度、２０年度と２２年度との調査比較）】

　『好き』と『きらい』について、今回の調査と２０年度の調査を比べると『好き』がわずかに増え、『き
らい』がわずかに減っている。しかし、１０年度調査と比較すると『好き』が８．６ポイント下回り、『きら
い』が８．５ポイント上回っている。
　校種別に見ると、中学生、高校生では前回調査に比べて『好き』が増え『きらい』が減っているもの
の、小学生については、年々『好き』が減り、『きらい』が増えている。

図２４－３　自己への評価
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

＜ 自己への評価（満足度） ＞

問１７

（１）

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

自分の性格について

 あなたは、次のことについて、どのくらい満足していますか。

　自分の性格について満足度を尋ねたところ、「どちらかといえば満足している」が４１．９％で最も
高い。
　「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足している』（５０％）は、
「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」を合わせた『満足していない』（５０％）と同じ
である。

　『満足している』を見てみると、小学生が６３．４％で最も高く、最も低い高校生４１．１（％）とは、
２２．３ポイントの差が見られる。また、高校生では、『満足していない』（５８．９％）のほうが『満足し
ている』（４１．１％）よりも１７．８ポイント高い。

　『満足している』を見てみると、小学男子が７１．０％で最も高い。
　一方、『満足していない』を見てみると、高校女子が６２．９％で最も高い。また、小学生、中学生、
高校生のいずれも女子のほうが男子よりも高い。

図２５－１　自分の性格についての満足度
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図２５－２　自分の性格についての満足度
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

（２）

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『満足している』を見てみると、小学男子が４４．９％で最も高い。
　一方、『満足していない』を見てみると、高校女子が８２．６％で最も高い。また、小学生、中学生、
高校生のいずれも女子のほうが男子よりも高い。

　『満足している』を見てみると、小学生が４６．４％で最も高く、最も低い高校生（２１．５％）とは、
２４．９ポイントの差が見られる。また、高校生では、『満足していない』（７８．５％）のほうが『満足し
ている』（２１．５％）よりも５７ポイント高い。

　自分の外見について満足度を尋ねたところ、「どちらかといえば満足していない」が３８．７％で最
も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足している』
（３３．１％）は、「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」を合わせた『満足していな
い』（６６．９％）より３３．８ポイント低い。

自分の外見（顔やスタイル）について

図２６－１　自分の外見についての満足度
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図２６－２　自分の外見についての満足度
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

（３）

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『満足している』を見てみると、小学男子が５９．３％で最も高い。
　一方、『満足していない』を見てみると、高校女子が８２．１％で最も高い。また、小学生、中学生、
高校生のいずれも女子のほうが男子よりも高い。

今の自分の成績について満足度を尋ねたところ、「どちらかといえば満足していない」が３２．６％で
最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足している』
（３５．２％）は、「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」を合わせた『満足していな
い』（６４．８％）より２９．６ポイント低い。

　『満足している』を見てみると、小学生が５６．０％で最も高く、最も低い高校生（１９．９％）とは、
３６．１ポイントの差が見られる。また、高校生では、『満足していない』（８２．１％）のほうが『満足し
ている』（１７．９％）よりも６４．２ポイント高い。

今の自分の成績について

図２７－１　今の自分の成績についての満足度
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図２７－２　今の自分の成績についての満足度
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

（４）

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『とても満足している』を見てみると、小学男子が９３．５％で最も高い。
　一方、『満足していない』を見てみると、高校男子が２３．７％で最も高い。また、小学生、中学生で
は、女子のほうが男子よりも高く、高校生では男子の方が女子よりも高い。

友だちとの関係について

友だちとの関係について満足度を尋ねたところ、「どちらかといえば満足している」が４３．５％で最
も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足している』
（８２．９％）は、「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」を合わせた『満足していな
い』（１７．１％）より６５．８ポイント高い。

　『満足している』を見てみると、小学生が８８．６％で最も高く、最も低い高校生（７７．１％）とは、
１１．５ポイントの差が見られる。また、小学生、中学生、高校生のすべての校種で、『満足している
のほうが『満足していない』よりもポイント高い。

図２８－１　友だちとの関係についての満足度
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図２８－２　友だちとの関係についての満足度
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

（５）

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『満足している』を見てみると、小学生が９２．４％で最も高く、最も低い高校生（８０．６％）とは、
１１．８ポイントの差が見られる。また、小学生、中学生、高校生のすべての校種で、『満足している』
のほうが『満足していない』よりもポイントが高い。

　『満足している』を見てみると、小学女子が９３．２％で最も高い。
　一方、『満足していない』を見てみると、高校男子が２２．０％で最も高い。また、小学生、高校生で
は男子の方が女子より高く、中学生では、女子のほうが男子よりも高い。

家族との関係について満足度を尋ねたところ、「とても満足している」が４７．６％で最も高い。
　「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足している』（８５．２％）
は、「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」を合わせた『満足していない』
（１４．８％）より７０．４ポイント高い。

家族との関係について

図２９－１　家族との関係についての満足度
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図２９－２　家族との関係についての満足度
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

（６）

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『満足している』を見てみると、小学生が８２．６％で最も高く、最も低い高校生（６７．０％）とは、
１５．６ポイントの差が見られる。また、小学生、中学生、高校生のすべての校種で、『満足している』
のほうが『満足していない』よりもポイント高い。

　『満足している』を見てみると、小学女子が８２．７％で最も高い。
　一方、『満足していない』を見てみると、高校女子が３６．２％で最も高い。また、小学生、中学生で
は男女の差があまり見られないが、高校生では、女子のほうが男子よりも高い。

学校の先生との関係について

学校の先生との関係について満足度を尋ねたところ、「どちらかといえば満足している」が５１．０％
で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足している』
（７２．１％）は、「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」を合わせた『満足していな
い』（２７．９％）より４４．２ポイント高い。

図３０－１　学校の先生との関係についての満足度
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図３０－２　学校の先生との関係についての満足度
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

＜ 他人への思いやり ＞

問１８

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『大切だ』を見てみると、小学女子が９８．６％で最も高いが、最も低い高校男子でも９０．２％と
なっている。また、小学生、中学生、高校生のすべての校種で女子のほうが男子よりも高い。

 あなたは、他人も自分と同じように大切だと思いますか。

　他人も自分と同じように大切かどうか尋ねたところ、「大切だ」が６４．８％で最も高い。
　「大切だ」と「どちらかといえば大切だ」を合わせた『大切だ』は９４．７％となっている。

　『大切だ』を見てみると、小学生が９７，２％で最も高いが、中学生（９４．０％）、高校生（９２．７％）
でもほとんど差はない。

図３１－１　他人への思いやり
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図３１－２　他人への思いやり
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

＜ 悩みごと ＞

問１９

　【全体集計結果】

 【学校種別集計結果】

　あなたには、どんな悩みごとがありますか。あてはまるものはいくつでも選んでくださ
い。

　 悩みごとについて尋ねたところ、「勉強、成績のこと」が５４．５％で最も高く、以下、「将来のこと」
（４１．３％）、「進学のこと」（３８．７％）、などとなっている。

  小学生では、「勉強、成績のこと」が３３．８％で最も高く、以下、「将来のこと」（２７．８％）、「悩みご
とはない」（２５．３％）などとなっている。
  中学生では、「勉強、成績のこと」が６４．３％で最も高く、以下、「進学のこと」（４７．７％）、「将来
のこと」（４２．２％）などとなっている。
  高校生では、「勉強、成績のこと」が６６．８％で最も高く、以下、「進学のこと」（５６．４％）、「将来
のこと」（５４．９％）などとなっている。

図３２－１　悩みごとの有無とその内容
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

  【属性別集計結果】

〈小学男子〉 〈小学女子〉
「悩みごとはない」（３２．４％） 「勉強、成績のこと」（３８．４％）
「勉強、成績のこと」（２９．２％） 「将来のこと」（３３．８％）
「将来のこと」（２１．８％） 「友だちのこと」（２９．２％）

〈中学男子〉 〈中学女子〉
「勉強、成績のこと」（６０．８％） 「勉強、成績のこと」（６７．４％）
「進学のこと」（４３．２％） 「進学のこと」（５１．８％）
「将来のこと」（３８．７％） 「将来のこと」（４５．４％）

〈高校男子〉 〈高校女子〉
「勉強、成績のこと」（６２．４％） 「勉強、成績のこと」（７０．１％）
「将来のこと」（５３．２％） 「進学のこと」（６１．６％）
「進学のこと」（４９．７％） 「将来のこと」（５６．３％）

　小学男子、小学女子、中学男子、中学女子、高校男子、高校女子それぞれの割合が高い項目を
３つあげると、以下のようになっている。

図３２－２　悩みごとの有無とその内容
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

＜ 悩みごとの相談相手 ＞　　

問２０

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

 あなたが気軽にいろんなことを相談する相手は誰ですか。２つ以内で選んでくださ
い。

　悩みごとの相談相手を尋ねたところ、「友だち」が６０．１％で最も高く、以下、「お母さん」
（４３．８％）、「兄弟・姉妹」（１３．３％）などとなっている。なお、相談相手として「お母さん」は「お父さ
ん」（１１．２％）よりも３２．６ポイント高い。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「友だち」（小学生：４９．４％、中学生：６２．６％、高校生：
６８．９％）、「お母さん」（小学生：５７．２％、中学生：４０．８％、高校生：３３．０％）上位を占めてい
る。
　以下、小学生は「お父さん」（１７．９％）、中学生は「兄弟・姉妹」（１４．９％）、高校生は「誰にも相
談しない」（１４．０％）などとなっている。
　「携帯電話やパソコンを通じた知り合い」を見てみると、小学生は２．８％、中学生は４．１％、高校
生は３．７％となっている。

図３３－１　悩みごとの相談相手
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

　【属性別集計結果】

〈小学男子〉 〈小学女子〉
「お母さん」（５０．３％） 「お母さん」（６４．０％）
「友だち」（３８．１％） 「友だち」（６０．５％）
「お父さん」（２３．９％） 「兄弟・姉妹」（１６．５％）

〈中学男子〉 〈中学女子〉
「友だち」（５８．８％） 「友だち」（６５．９％）
「お母さん」（３３．５％） 「お母さん」（４７．１％）
「お父さん」（１２．６％） 「兄弟・姉妹」（１９．２％）

〈高校男子〉 〈高校女子〉
「友だち」（６３．６％） 「友だち」（７２．８％）
「お母さん」（２２．２％） 「お母さん」（４１．０％）
「誰にも相談しない」（１７．９％） 「兄弟・姉妹」（１４．３％）

　小学男子、小学女子、中学男子、中学女子、高校男子、高校女子それぞれ割合が高い項目を３
つあげると、以下のようになっている。

図３３－２　悩みごとの相談相手
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

＜ 本当に困ったときの相談相手 ＞

問２１

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　あなたが本当に困ったときは、誰に相談することが多いですか。２つ以内で選んでく
ださい。

　本当に困ったときの相談相手について尋ねたところ、「お母さん」が５９．４％で最も高く、以下、
「友だち」（３８．８％）、「お父さん」（１９．１％）などとなっている。

　「お母さん」を見てみると、小学生が６９．３％で最も高く、以下、中学生（５５．２％）、高校生
（５２．９％）となっている。「友だち」を見てみると、中学生が４２．７％で最も高く、以下、高校生
（４２．６％）、小学生（３１．６％）となっている。

図３４－１　本当に困ったときの相談相手
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第２部　調査結果の概要　４．自分のこと

　【属性別集計結果】

〈小学男子〉 〈小学女子〉
「お母さん」（６４．１％） 「お母さん」（７４．５％）
「お父さん」（３３．２％） 「友だち」（４２．３％）
「友だち」（２０．７％） 「お父さん」（１５．９％）

〈中学男子〉 〈中学女子〉
「お母さん」（５２．０％） 「お母さん」（５８．１％）
「友だち」（３２．３％） 「友だち」（５２．１％）
「お父さん」（２３．７％） 「兄弟・姉妹」（１２．９％）

〈高校男子〉 〈高校女子〉
「お母さん」（４６．２％） 「お母さん」（５８．０％）
「友だち」（３０．６％） 「友だち」（５１．８％）
「お父さん」（２２．５％） 「兄弟・姉妹」（１１．６％）
「誰にも相談しない」（２２．５％） 「誰にも相談しない」（１１．６％）

　小学男子、小学女子、中学男子、中学女子、高校男子、高校女子それぞれ割合が高い項目を３
つあげると、以下のようになっている。

図３４－２　本当に困ったときの相談相手
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